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Niederschrift 
 
über die 11. öffentliche Sitzung der Stadtverordnetenversammlung der Stadt Friedrichstadt 
am 24. Februar 2015 in den Räumen von „Theorie + Praxis“, Am Markt 20, Friedrichstadt 
 
Beginn der Sitzung: 19.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 20.05 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Eggert Vogt 
2. Stadtverordneter Gert Buntkowski 
3. Stadtverordneter Bernd Güldenpenning 
4. Stadtverordneter Thomas Güldenpfennig 
5. Stadtverordneter Ernst-Otto Huß 
6. Stadtverordneter Björn Jensen 
7. Stadtverordneter Jens Ingwer Johannsen 
8. Stadtverordnete Elke Kempkes 
9. Stadtverordneter Frank Nehlsen 
10. Stadtverordneter Wilhelm Wiebling 
11. Stadtverordnete Heike Willhöft 
 
Entschuldigt fehlt: 
Stadtverordneter Günther Tietgen 
 
Außerdem sind anwesend: 
Dr. Hüppauff, WfG-NF 
T. Meyer, WfG-NF 
M. Schäfer, Kurator der WfG-NF 
M. Wohlert, Personalrat 
Burkhard Beierlein 
Jann-Peter Büddig 
Sandra Rohde, Amt Nordsee-Treene als Protokollführerin 
Judith Sörensen, Amt Nordsee-Treene 
Herr Meißner, Husumer Nachrichten 
Sowie 3 ZuhörerInnen 
 
Tagesordnung 
1. Einführung und Verpflichtung eines Stadtverordneten 
2. Verabschiedung eines Stadtverordneten 
3. Einwohnerfragestunde 
4. Feststellung der Niederschrift über die  Sitzung am 16.12.2014 
5. Wahl eines Vorsitzenden des Ausschusses für Bau, Planung und Denkmalpflege 
6. Wahl eines Vorsitzenden des Ausschusses für Schule, Jugend Sport und Soziales 
7. Nachbesetzung der Ausschüsse 
8. Kenntnisnahme vom Prüfungsbericht der Ordnungsprüfung 2013 
9. Beschluss über die berichtigte Jahresrechnung 2013 
10. Beschluss über die Erhöhung der Eintrittspreise für den Badestrand 2015 
11. Beschluss über den Abschluss eines neuen Vertrages über die technische Betreuung 

der Asphaltdecken durch den Kreis NF 
12. Beschluss über den Neuanstrich der "blauen Brücke" 
13. Beschluss über die weitere Vorgehensweise bei den Parkscheinautomaten 
14. Informationen des Bürgermeisters 
15. Anfragen der Stadtverordneten 
Nicht öffentlich 
16. Grundstücksangelegenheiten 
 



11. StadtV Friedrichstadt am 24.02.2015 

Seite 2 von 6 

Bürgermeister Eggert Vogt eröffnet die Sitzung der Stadtverordnetenversammlung der Stadt 
Friedrichstadt. Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt 
die ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung werden 
nicht erhoben. Der Stadtverordnetenversammlung Friedrichstadt ist beschlussfähig. 
 
 
1. Einführung und Verpflichtung eines Stadtverordneten       
 
Bürgermeister Vogt begrüßt Thomas Güldenpfennig als neuen Stadtverordneten. Er ver-
pflichtet ihn auf die gewissenhafte Erfüllung seiner Obliegenheiten und führt ihn in die Tätig-
keit als Stadtverordneter der Stadt Friedrichstadt per Handschlag ein. 
 
 
2. Verabschiedung eines Stadtverordneten       
 
Bürgermeister Vogt erklärt, dass der aus persönlichen Gründen ausgeschiedene Stadtver-
ordnete Jörn Fischer kurzfristig absagen musste. Er bedankt sich für seine Arbeit und wird 
ihm zu Hause ein Präsent als Dank überreichen. 
 
 
3. Einwohnerfragestunde       
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 
4. Feststellung der Niederschrift über die  Sitzung am 16.12.2014       
 
Die Niederschrift wird einstimmig festgestellt. 
 
 
5. Wahl eines Vorsitzenden des Ausschusses für Bau, Planung und Denkmalpfle-
ge       
 
Björn Jensen, Fraktionsvorsitzender der CDU-Fraktion, legt eine Erklärung vor, dass durch 
das Ausscheiden von Jörn Fischer aus der CDU-Fraktion (jetzt 3 anstatt 4 Sitze) eine Neu-
verteilung der Sitze in den Ausschüssen nötig wäre. 
Die Fraktionen sind sich einig, dass die bestehende Verteilung nicht verändert werden soll. 
Diese Erklärung haben alle Fraktionsvorsitzenden unterzeichnet. Die Erklärung wird dem 
Originalprotokoll beigelegt. 
Bürgermeister Vogt erklärt, dass die CDU-Fraktion Jann-Peter Büddig für den Vorsitz des 
o.g. Ausschusses vorschlägt. 
 
Diesem Vorschlag folgen die Stadtverordneten einstimmig. 
 
 
6. Wahl eines Vorsitzenden des Ausschusses für Schule, Jugend, Sport und 
Soziales       
 
Bürgermeister Vogt erklärt, dass die CDU-Fraktion Burkhard Beierlein für den Vorsitz des 
o.g. Ausschusses vorschlägt. 
 
Diesem Vorschlag folgen die Stadtverordneten einstimmig. 
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7. Nachbesetzung der Ausschüsse       
 
Bürgermeister Vogt berichtet, dass die CDU-Fraktion noch einige Änderungen in den Aus-
schüssen vornehmen möchte. Folgende Änderungen werden in der Besetzung gewünscht: 

 Frank Nehlsen übernimmt den Sitz für Jörn Fischer im Ausschuss für Bau, Planung und 
Denkmalpflege. 

 Björn Jensen übernimmt den Sitz im Finanz- und Kommunalausschuss für Jörn Fischer 
und wird gleichzeitig stellv. Vorsitzender. 

 Burkhard Beierlein übernimmt den Sitz von Christiane Möller-v.-Lübke im Finanz- und 
Kommunalausschuss. 

 Wilhelm Wiebling übernimmt den Sitz von Burkhard Beierlein im Ausschuss für Schule, 
Jugend, Sport und Soziales. 

 Burkhard Beierlein wird stellv. Mitglied im Schulverband. 

 Björn Jensen wird stellv. Mitglied im Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung. 
 
 
8. Kenntnisnahme vom Prüfungsbericht der Ordnungsprüfung 2013       
 
Bürgermeister Vogt berichtet, dass vor Erstellung des Berichtes eine Nachbesprechung 
stattgefunden hat. Leider hat dies keinen Einfluss auf einige Bemerkungen gehabt. Es ist 
wiederholt auf die Zusammenlegung der Ausschüsse hingewiesen worden. 
Von der CDU-Fraktion wird angeregt, in der nächsten Legislaturperiode über die Zusammen-
legung nachzudenken. 
 
Nach einer kurzen Diskussion wird der Prüfbericht zur Kenntnis genommen. 
 
 
9. Beschluss über die berichtigte Jahresrechnung 2013       
 
Bürgermeister Vogt berichtet, dass dem Kommunalen Prüfungsamt zur Prüfung vorgelegte 
Jahresabschluss 2013 ein positives Jahresergebnis von 91.029,73 € auswies. Im Rahmen 
der Ordnungsprüfung 2013 stellte das Kommunale Prüfungsamt Nord jedoch fest, dass die 
Abstimmung mit den Werten in der Finanzbuchhaltung ein abweichendes Ergebnis von 
91.014,04 € ergibt. Die Differenz von 15,69 € resultiert aus einer nachträglichen Buchung. 
Da die Stadtverordnetenversammlung bereits den fehlerhaften Jahresabschluss beschlossen 
hat, muss eine erneute Beschlussfassung über einen berichtigten Jahresabschluss erfolgen. 
 
Die Stadtverordnetenversammlung beschließt einstimmig den berichtigten Jahresabschluss 
2013 und den Jahresüberschuss in Höhe von 91.014,04 € auf die Bilanzposition vorgetrage-
ner Jahresfehlbetrag umzubuchen. Der vorgetragene Jahresfehlbetrag vermindert sich somit 
auf 3.758.736,05 €. 
 
 
10. Beschluss über die Erhöhung der Eintrittspreise für den Badestrand 2015       
 
Bürgermeister Vogt berichtet aus der Sitzung des Finanz- und Kommunalausschusses vom 
19.2.15. Der Ausschuss empfiehlt der Stadtverordnetenversammlung die Erhöhung der Ein-
trittspreise für Jahres- und Monatskarten gemäß Vorlage. 
 
 

Art Preis aktuell Preis ab 2015 

Jahreskarte 
Kinder/Jugendliche 
Erwachsene 
Familien 

 
7,50 € 
18,--€ 
30,--€ 

 
10,--€ 
20,--€ 
35,--€ 
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Monatskarte 
Kinder/Jugendliche 
Erwachsene 
Familie 

 
3,--€ 
8,--€ 
12,50 € 

 
4,--€ 
10,--€ 
15,--€ 

 
Die Preise der Tageskarten sollen nicht angehoben werden. Sie betragen weiterhin für Kin-
der/Jugendliche 0,50 € und für Erwachsene 1,50 €.  
 
Diesem Vorschlag folgt die Stadtverordnetenversammlung mit 10 Ja-Stimmen und 2 Nein-
Stimmen. 
 
 
11. Beschluss über den Abschluss eines neuen Vertrages über die technische Be-
treuung der Asphaltdecken durch den Kreis NF       
 
Bürgermeister Vogt verweist auf den vorliegenden Vertragsentwurf und erläutert, dass das 
Amt diesen Vertrag für die amtsangehörigen Gemeinden mit dem Kreis ausgehandelt hat. Es 
wurden u.a. konkrete Daten für die Wegeschau der Wirtschaftswege sowie die Durchführung 
der erforderlichen Maßnahmen in den Vertrag aufgenommen. Es wird klargestellt, dass die-
ser Vertrag nur für Wirtschaftswege gilt. 
Eine Ausfertigung des Vertrages wird dem Originalprotokoll angehängt. 
 
Die Stadtverordneten stimmen dem Abschluss des vorliegenden Vertrages einstimmig zu. 
 
 
12. Beschluss über den Neuanstrich der "blauen Brücke"       
 
Bürgermeister Vogt. Dieser erläutert, dass bei der Ausschreibung der Korrisionsschutzarbei-
ten in 2014 auf ein Angebot für den Anstrich verzichtet worden sei, jetzt aber sichtbar wird, in 
welchem schlechten Zustand der Anstrich der blauen Brücke ist. Vom Fachamt wurde nun 
ein Angebot für einen Anstrich des Geländers eingeholt. Die Kosten belaufen sich auf ca. 
10.000 €. Weitere Angebote sollen folgen. Da die Summe nicht im Haushalt 2015 eingeplant 
wurde, soll beraten werden, ob der Anstrich in diesem Jahr erfolgen soll und die Kosten im 
Nachtrag eingeplant werden sollen. 
Im Finanz- und Kommunalausschuss wurde angeregt, ein weiteres Angebot über einen 
Komplettanstrich einzuholen.  
 
Es wird einstimmig beschlossen, weitere Angebote für den Geländeranstrich sowie für den 
Komplettanstrich einzuholen. 
 
 
13. Beschluss über die weitere Vorgehensweise bei den Parkscheinautomaten       
 
Bürgermeister Eggert berichtet, dass der Finanz- und Kommunalausschuss die Anschaffung 
von 4 neuen Parkscheinautomaten lt. Angebot der Fa. Parkeon mit ausschließlicher Karten-
zahlung für die Außenbereiche (Seebüll, Am Deich) empfohlen hat, da dort die Einbruchrate 
sehr hoch war. Er schlägt vor, die vorhandenen Automaten auf dem Marktplatz unverändert 
zu belassen, solange diese noch funktionstüchtig sind. 
 
Die Firma Parkeon hat folgendes Angebot eingereicht: 
Parkschein (Hardware, Montage) – nur mit Kartenzahlung:  
• Preis ca. 5.105,00 Euro zzgl. MwSt./Automat 
• Monatliche Kosten: ca. 18,50 € + MWST Service/Monat plus 
• Weitere Kosten: Bauseitige Kosten – so z.B. Fundament und Kabelarbeiten 
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Zwischenzeitlich wird geprüft, ob die Anschaffung von 3 Automaten ausreichen würden. Die 
Einsparung würde ca. 6.000 € betragen. 
 
Die Stadtverordneten beschließen einstimmig die Beschaffung von 4 bzw. 3 Parkscheinau-
tomaten mit ausschließlicher Kartenzahlung gemäß der Empfehlung des Finanz- und Kom-
munalausschusses vom 19.2.2015. 
 
 
14. Informationen des Bürgermeisters       
 

 In der nächsten Woche besucht Landrat Dieter Harrsen das Rathaus. 

 Mike Schäfer berichtet über den Sachstand der Stadtentwicklung. 

 Dr. Hüppauff erläutert die weitere Umsetzung des Projektes Stadtentwicklung. 
 
 
15. Anfragen der Stadtverordneten       
 

 Ernst-Otto Huß regt eine Begehung der Innenstadtstraßen mit Herrn Büddig, Frau 
Schott und dem Bürgermeister an, um die Schäden aufzunehmen und abzuarbeiten. 

 

 Wilhelm Wiebling fragt nach, wann die Zufahrt „Halbmond“ instandgesetzt wird. Die 
Ausschreibung erfolgte bereits 2014. Die Umsetzung soll zeitnah erfolgen. 

 

 Jens Ingwer Johannsen berichtet, dass das Tor zum jüdischen Friedhof instandge-
setzt werden müsste. Eggert Vogt nimmt Kontakt zur jüdischen Gemeinde auf. 

 

 Bernd Güldenpenning regt die Auflage eines Neubürgerprospektes an. Nach einer 
kurzen Diskussion soll sich ein kleiner Kreis von Interessierten aus den Fraktionen zu-
sammensetzen und einen Flyer entwickeln. Von dem Druck einer ganzen Broschüre soll 
Abstand genommen werden. 

 
 
Die Öffentlichkeit ist auf Beschluss der Stadtverordnetenversammlung zur Tagesord-
nung ausgeschlossen worden, da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls oder 
berechtigte Interessen Einzelner es erfordern. Die Zuhörer verlassen den Sitzungs-
raum. 
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Nicht öffentlich 
 
16. Grundstücksangelegenheiten       
 
... 
 
 
 
Bürgermeister Vogt stellt die Öffentlichkeit wieder her, es ist Niemand mehr da. 
 
Er bedankt sich bei Allen für die rege Mitarbeit und schließt die Sitzung um 20.05 Uhr. 
 
 
 
 

Eggert Vogt     Sandra Rohde 
Bürgermeister     Protokollführerin 


